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6-ти річних (хоча вони вже можуть бути і першокласниками). Перш за все треба «ставити» дошкільнятам і 
вимагати від них вірну вимову англійських звуків. Але є певна кількість дітей, яка потребує допомогу логопеда 
(мають дефекти у вимові звуків рідної мови), тому пояснення і демонстрація педагога вірної артикуляції 
англійських звуків (що доповнюється імітацією) дуже важливо для опанування дитиною іноземною мовою. 
Попереднє опрацювання окремих звуків, слів, виразів та речень – важливий підготовчий етап для ознайомлення 
дітей з новим навчальним матеріалом [4]. 

Роль учителя в мотивації вивчення іноземної мови дитиною має велике значення. Всі діти зацікавлені у 
вивченні іноземної мови, але як тільки деякі з них зіштовхуються з труднощами й будуть не в змозі наздогнати 
решту дітей, вони поступово втрачають свою цікавість до предмета. Для того, щоб запобігти неуспішності, 
кожна нова структура, слово та словосполучення повинна бути ефективно й достатньо опрацьована через 
різноманітність зосередженої й менш контролюючої діяльності. Навчальна зосередженість припускає 
обговорення ситуацій чи проблем, які стосуються життя дитини, цінностей, інтересів. Кожен успіх дитини 
повинен бути відміченим, а оцінки повинні бути прокоментовані. Якщо дитина робить зусилля, навіть якщо і не 
досягає успіху, вона повинна бути схвалена та підтримана. Навіть найменший успіх повинен бути помічений 
[5].   

Успішне оволодіння дітьми англійською мовою стає можливим ще й тому, що дітей, особливо 
дошкільного віку, відрізняє найбільш гнучке та швидке ніж на подальших вікових етапах, запам’ятовування 
мовного матеріалу; наявність глобально діючої моделі і природність мотивів спілкування; відсутність мовного 
бар’єру, страху гальмування, який заважає вступити у спілкування іноземною мовою навіть при наявності 
необхідних навиків; порівняно невеликий досвід в мовному спілкуванні рідною мовою та інше. Крім того, гра, 
яка є провідним видом діяльності дошкільника, дозволяє зробити комунікативно цінними практично будь-які 
мовні одиниці. 

Висновки. Отже, підводячи підсумки, можна сказати, що вивчення англійської мови починаючи з 
дошкільного віку є цілком актуальним і навіть потрібним. Для здійснення навчання іноземній мові, на даний 
час, існує велике різноманіття методик та технік для зручного вивчення англійської мови дошкільниками в ДНЗ 
та вдома. Також визначено, що вивчати англійську мову з дошкільного віку є менш травматичним і складним 
для дитини ніж в більш старшому віці, тому вивчення іноземної мови краще починати саме з дошкільного віку. 
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ГРА ТА ЇЇ РОЛЬ НА УРОКАХ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ В ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ 

 
Стаття присвячена визначенню ролі ігор на уроках англійської мови в початкових класах та 

організації іноземної мови з використанням ігор. В наш час дітей захоплює цікаве та невідоме, тому саме за 
допомогою ігор дітям легше усвідомлюється матеріал. Вчитель і є тим самим ключем, який прищепить любов 
до ігор. 

Ключові слова: гра, роль, ігри, особливості організації ігор на уроках англійської мови. 
 
Постановка проблеми. В умовах сучасності навчання іноземною мовою стає невід’ємною частиною 

початкового етапу мовної освіти.  
На сучасному етапі розвитку шкільної освіти вчитель дістав можливість  орієнтуватися на творчий 

підхід до організації процесу навчання: вибирати програму і підручники із декількох альтернативних варіантів, 
оцінювати їх з позицій теорії методики викладання свого предмету.  

У цих умовах ускладнюється соціально-професійні якості вчителя, гостро постає питання про його 
методичну майстерність, про здатність учителя творчо підходити до організації учбового процесу.  І тут на 
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допомогу учням і вчителям знову приходить гра, яка сьогодні   контролюється системою суспільного 
виховання, у ній  існує суб’єктивна свобода для дитини:  діти мають змогу самостійно розподіляти ролі, 
контролювати один одно, стежити за точністю виконання того чи іншого завдання. 

Аналіз досліджень. Питання пов’язані з навчанням іноземної мови учнів молодших класів, є сьогодні 
предметом широких дискусій, оскільки раннє дитинство (з 5 років) розглядається фахівцями як найбільш 
сприятливий період для оволодіння іноземною мовою(  Н. Бібік, О. Близнюк, Л. Врублевська, Т. Гавінська, С. 
Ніколаєва Т. Олійник, Л. Панова, О. Федрикова, Т. Шкваріна та ін). Значний внесок у теорію та практику 
ігрових технологій внесли К. Ушинський, В. Сухомлинський, А. Макаренко, Ш. Амонашвілі, Д. Ельконін. 

 «Важливо усвідомлювати, вирішенню яких дидактичних завдань повинна сприяти дана гра, на 
розвиток яких психічних процесів вона спрямована», – зазначав М.М.  Скаткін. 

Актуальність даної проблеми  визначається тим, що підходи до навчання англійської  мови в школі за 
останні   роки зазнали суттєвих змін . Сьогодні сучасна освіта покликана забезпечити і соціальну адаптацію 
учнів, сприяти їх суспільному і громадянському самовизначенню.  Застосування гри на уроках  в школі є одним 
із найефективніших підходів до навчання, тому що ігрові елементи полегшують засвоєння досить складної 
інформації для дитини, активізують її уважність.   

Метою статті є вивчення технології використання гри на уроках іноземної мови в початковій школі. 
Постановка завдання. На основі викладеного можна сформулювати завдання дослідження, а саме: 
-розкрити значення гри для учнів початкових класів; 
-визначити особливості організації гри на уроках англійської мови у молодших школярів. 
Виклад основного матеріалу. 
А. С. Макаренко писав,що гра має важливе значення в житті дитини. Якою буде дитина в грі, такою 

вона буде і в праці, коли виросте. Тому виховання майбутнього діяча відбувається перш за все в грі.  Отже  
організація  гри – ключ в організації виховання [3, с. 367-368] 

  Одна з найважливіших сфер у життєдіяльності дитини, разом з працею, навчанням, мистецтвом, 
спортом  є гра, вона забезпечує необхідні емоційні умови для всебічного, гармонійного розвитку особистості. 
Для педагога вона стає інструментом виховання, що дає змогу повністю враховувати вікові особливості дітей і 
підлітків, розвивати ініціативу, створювати атмосферу розкутості, самостійності, творчості та умови для 
саморозвитку. 

Давно відмічено, що у людини залишається в пам'яті, а відповідно і в навиках, значно більше, коли 
вона бере участь в процесі з цікавістю, а не спостерігає з боку[1, с. 3-5]. Застосування нетрадиційних, 
нестандартних форм навчання благотворно позначається на учбовому процесі. Нетрадиційний урок – це урок, 
який характеризується нестандартним підходом до відбору змісту учбового матеріалу, до поєднання методів 
навчання, до зовнішнього оформлення. Одна з форм таких уроків є гра –  метод навчання, спрямований на 
моделювання реальної дійсності з метою ухвалення рішень в модельованій ситуації. Основна мета гри – 
підняти інтерес учнів до навчання, і тим самим підвищити ефективність навчання. Гра дарує радість і 
захоплення, бо процес гри сповнений несподіванок, а результат – таємниця.   

Гра є найприроднішою і найпривабливішою діяльністю для школярів. Це К.Д. Ушинський писав: 
«Зробити серйозне заняття для дитини цікавим – ось завдання початкового навчання. Кожна здорова дитина 
потребує діяльності і до того ж серйозної діяльності… З перших ж уроків привчайте  дитину полюбити свої 
обов’язки й знаходити приємність в їх виконанні» [4, с. 34]. Саме в іграх розпочинається невимушене 
спілкування дитини з колективом класу, взаєморозуміння між учителем і учнем. У процесі гри в дітей 
виробляється звичка зосереджуватися, працювати вдумливо, самостійно, розвивається увага, пам’ять, жадоба 
до знань. Задовольняючи свою природну невсипущу потребу в діяльності, в процесі гри дитина «добудовує» в 
уяві все, що недоступне їй в навколишній дійсності, у захопленні не помічає, що вчиться – пізнає нове, 
запам’ятовує, орієнтується в різних ситуаціях, поглиблює раніше набутий досвід, порівнює запас уявлень, 
понять, розвиває фантазію. 

Гра стимулює краще запам'ятовування і розуміння матеріалу, що вивчається, а також гра сприяє 
підвищенню мотивації і дозволяє навчати комплексно використовувати органи чуття при сприйнятті 
інформації, а також самостійно і неодноразово відтворювати її в нових ситуаціях. 

Гра – це діяльність, мотив якої лежить в ній самій. Тобто така діяльність, яка здійснюється не ради 
результату, а ради самого процесу. 

У початковій  школі на уроках англійської мови ми широко використовуємо ігрові технології. Грати 
можна цілий урок або використовувати ігрові фрагменти на уроках, не можна забувати про ефективність 
використання даної технології в позаурочний час.  

Гра обов'язково має бути підпорядкованою конкретним задачам уроку. 
Систематичне використання ігор підвищує ефективність навчання. Дидактичні ігри добираються 

відповідно до програми.  
Щоб ігрова діяльність на уроці проходила ефективно і давала бажані результати необхідно нею 

керувати, забезпечивши виконання таких вимог:  
1. Готовність учнів до участі у грі (кожний учень повинен засвоїти правила гри, чітко усвідомити мету 

її, кінцевий результат, послідовність дій, мати потрібний запас знань для участі у грі).  
2. Забезпечення кожного учня необхідним дидактичним матеріалом.  
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3. Чітка постановка завдань гри. Пояснення гри – зрозуміле, чітке.  
4. Складну гру слід проводити поетапно, поки учні не засвоять окремих дій, а далі можна пропонувати 

всю гру і різні її варіанти.  
5. Дії учнів слід контролювати, своєчасно виправляти, спрямовувати, оцінювати.  
6. Не можна допустити приниження гідності дитини (образливі порівняння, оцінки за поразку в грі, 

глузування тощо).  
7. Доцільно розсадити учнів (звичайно непомітно для них) так, щоб за кожною партою сидів учень 

сильніший, а другий – слабший. У такому разі ігри між сусідами по парті проходять ефективніше і постійно 
контролюються сильнішими. Розсадити учнів по рядах парт треба так, щоб рівень їхніх знань і розумового 
розвитку був приблизно однаковим, щоб шанс виграти мав кожен ряд учнів.  

8. Гра на уроці не повинна проходити стихійно, вона має бути чітко організованою і цілеспрямованою. 
Учні мають засвоїти правила гри, крім того зміст гри, її форма повинні бути доступними для учнів[2, с. 88].  

Гра будується таким чином, щоб у ній брали участь усі, вона надає кожній дитині можливість 
випробувати свої сили в змаганні на кмітливість, пережити ситуацію поразки або успіху. 

В.О. Сухомлинський писав, що кожна дитина по-своєму талановита, має схильність до творчості. Але 
це бажання творити треба постійно стимулювати, відшукуючи методи, прийоми та форми роботи, які б сприяли 
розвитку пізнавальної активності дітей цього віку.  

В процесі проведення уроків з елементами гри реалізуються ідеї співдружності змагання, 
самоуправління, виховання через колектив відповідальності кожного за результати своєї праці, а основне – 
формується мотивація навчальної діяльності й інтерес дітей до предмету.  

Під час проведення уроків з елементами гри доцільно дотримуватися таких вимог: адекватність форм 
проведення занять їх змісту (ігровою є тільки форма заняття); навчальний зміст має бути посильним для кожної 
дитини (містити елементи диференційного навчання); навчальний зміст має відповідати дидактичній меті 
уроку; наявність аудіовізуальних засобів навчання; правила гри – прості й чітко сформульовані; підсумок уроку 
– чіткий і справедливий.  

Готуючись до проведення таких уроків, учитель має продумати: який матеріал краще використати для 
уроку, які вміння і навички формувати, які виховні завдання слід реалізувати і як.   

Гра має бути невід’ємним елементом кожного уроку й ні в якому разі не протиставлятися «головній» 
частині уроку. Наприклад, на початку уроку вчитель заходить до класу і пропонує учням зробити коло. Далі 
говорить : «Look at me and say: Нow  are you?» На перший погляд питання дуже просте, але важливе. Діти по 
черзі отримують м’яч, відповідають на запитання, непомітно зосереджуються, налаштовуються на урок 
англійської мови. 

Такі ігрові моменти корисно використовувати на всіх етапах уроку. Тоді гра буде органічно пов’язана з 
уроком, і дітям просто буде цікаво. 

Цілі  використання  ігор на уроках  іноземної мови: 
1) формування певних навичок; 
2) розвиток певних мовних умінь; 
3) навчання умінню спілкуватися; 
4) розвиток необхідних здібностей і психічних функцій; 
5) пізнання (у сфері становлення власне мови); 
6) запам'ятовування мовного матеріалу. 
Ігри можна поділити на предметні та сюжетні. Предметні призначені для пізнання повних явищ і 

закономірностей, крім тих, які містять зв’язки та стосунки між людьми. Сюжетність ігри характеризується тим, 
що охоплюють закономірності людської діяльності й спілкування. Вони поділяються на виробничі й тренінгові.  

Виробничі ігри у свою чергу, поділяються на імітаційні, рольові, ділові. Останні є синтезом двох 
попередніх (імітаційних і рольових), вони найбільш складні. Для проведення ділових ігор потрібні певний 
досвід, який можна набути у навчальних іграх інших видів [5, с. 53]. 

Висновок. З наведеного вище можна зробити висновки. Поза всяким сумнівом, у  дитячі роки гра є 
основним видом діяльності людини. За її допомогою діти пізнають світ. Без гри їм жити нудно, нецікаво. В грі 
вони  перевіряють свою силу і спритність,   фантазують.  

В грі формується багато особливостей особистості дитини. Гра – це своєрідна школа підготовки до 
праці. В грі виробляється спритність, витримка, активність. Гра – це школа спілкування дитини. 

Гра, як відомо, є найприроднішою і найпривабливішою діяльністю для школярів. Саме в іграх 
розпочинається невимушене спілкування дитини з колективом класу, взаєморозуміння між учителем і учнем. У 
грі найповніше проявляються індивідуальні особливості, інтелектуальні  здібності дітей.  

Використання ігор на уроках допомагає формувати у учнів певні навики, розвиває мовні уміння, навчає 
умінню спілкуватися. Гра є широким полем для колективної діяльності учнів. Проте, ігри повинні відповідати 
рівню підготовки учнів. Вибір форми гри має бути педагогічно і дидактичний обґрунтований, ігри повинні 
проводитися методично грамотно. 

Дуже важливо пам’ятати що, гра – не самоціль, а тільки засіб покращити результати навчання 
школярів, гра, яка належить до традиційних і визнаних методів навчання, не повинна перетворюватися на 
розвагу. 
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Цінність цього методу полягає в тому, що в ігровій діяльності освітня, розвиваюча й виховні функції 
діють у тісному взаємозв’язку. Гра як метод навчання організовує, розвиває учнів, розширює їхні пізнавальні 
можливості, виховує особистість. 
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The article is devoted to determining the role of games in English lessons in primary school and the organization 
of a foreign language using games. Nowadays, children are fascinated by the interesting and unknown, so it is with the 
help of games that children can more easily understand the material. The teacher is the same key that instills a love of 
games. 

Key words: game, role, games, features of organization of games at English lessons. 
 
УДК 373.2.016:811.111                                                                                      Л.М. ЯСНОГУРСЬКА, Я.В. ЮСЮК 
 

СУЧАСНІ МЕТОДИ НАВЧАННЯ ІНОЗЕМНОЇ МОВИ У ЗАКЛАДАХ ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ 

 У статті розглянуто сучасні методи навчання іноземної мови дітей дошкільного віку. Обґрунтовано 
доцільність застосування сучасних методів, які дозволяють дітям дошкільного віку проявити свою 
активність та творчість. 
 Ключові слова: сучасні методиї, технологія навчання англійської мови, діти дошкільного віку, заклад 
дошкільної освіти. 
 

Постановка проблеми та її зв'язок з практичними завданнями. Навчання дошкільників англійської 
мови – це особливий вид освітньої діяльності. У зв'язку зі стратегіями розвитку держави, та великим запитом 
суспільства - сучасна система іншомовної підготовки передбачає більш раннє навчання іноземних мов, оскільки 
покращення ефективності навчання дітей дошкільного віку іноземної мови є одним із нагальних питань 
сучасної педагогічної системи.  Отже, важливим питанням є пошук сучасних та ефективних  підходів, методів, 
форм і засобів підготовки дітей дошкільного віку до якісного іншомовного спілкування, оскільки на сьогодні ця 
проблема знаходиться на стадії дослідження. Сучасність вимагає відповідності змісту освіти життєвим 
потребам. Вивчення англійської мови з дошкільниками має свої специфічні сторони, але є результативним за 
умови виконання законів ефективного вивчення іноземної мови. Освітня лінія «Іноземна мова» входить до 
варіативної частини Базового компоненту дошкільної освіти в Україні. Іноземна мова в освіті дошкільників 
розглядається як засіб розвитку, виховання та особистісного становлення дитини; засобом соціалізації. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Велика кількість науковців займаються розв’язанням цього 
питання. Н.В. Імідадзе, Р. Пенфілд, розглядали проблему періодизації сенситивності до засвоєння іноземних 
мов дітей дошкільного віку; А. Богуш, Н. Гавриш, К. Крутій, Т. Піроженко вивчали мовленнєву діяльність дітей 
дошкільного віку; М.Вашуленко, Г.Ніколайчук,Л.Калмикова вивчали готовність дітей дошкільного віку до 
мовлення як лінгводидактичну проблему; Л.Айдарова, М. Лісіна, А. Маркова, досліджували комунікативний 
підхід до розвитку мовлення дітей дошкільного віку; Д.Б.Ельконін, М. Лісіна займалися вивченням процесу 
формування навичок іншомовного спілкування, як різновиду мовленнєвої діяльності дітей дошкільного віку; 
Б.Г.Ананьєв, О.О.Бодальов, Б.Д.Паригін та інші вивчали сутність феномену спілкування серед дітей 
дошкільного віку; Л.А.Венгер, О.В.Запорожець, Г.С.Костюк, С.Є.Кулачківська, Г.О.Люблінська, І.Луценко 
присвятили свої роботи проблемі педагогічного спілкування з дошкільниками; О.В.Бойко, Ю.І.Веклич, 
Г.В.Матюха, Р.Ю.Мартинова, С.Ю.Ніколаєва, Є.І.Негневицька, Ю.І.Пассов, С.В.Соколовська проводили 
дослідження щодо навчання дітей дошкільного віку іншомовного спілкування 

Постановка завдань. Дошкільна освіта нині є обов’язковою складовою освіти в Україні. Як зазначено 
у Базовому компоненті дошкільної освіти: «Найпершим суспільним середовищем для дитини стає заклад 
дошкільної освіти, метою якого є забезпечення гармонійного розвитку особистості дитини, її фізичного і 
психічного здоров’я… Дошкільна освіта як перша самоцінна ланка має гнучко реагувати на сучасні 
соціокультурні запити, збагачувати знання дитини необхідною якісною інформацією, допомагати їй реалізувати 
свій природний потенціал, орієнтуватися на загальнолюдські й національні цінності [1]. 

У зв’язку зі стратегіями розвитку держави, та великим запитом суспільства – сучасна система 
іншомовної підготовки передбачає більш раннє навчання іноземних мов, оскільки покращення ефективності 
навчання дітей дошкільного віку іноземної мови є одним із нагальних питань сучасної педагогічної системи. 
Отже важливим питанням є пошук сучасних та ефективних підходів, методів, форм і засобів підготовки дітей 
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